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1. Πρόσκληση ΕΥΔ Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου με τίτλο «Έργα αντιπλημμυρικής 

προστασίας» στο Πρόγραμμα Νότιο Αιγαίο 

 
 

➢ Τι αφορά 
 

H δράση αφορά σε έργα αντιπλημμυρικής προστασίας και λήψη μέτρων, κατασκευαστικών και 

μη κατασκευαστικών, για τη μείωση της πιθανότητας να λάβει χώρα πλημμύρα σε 

συγκεκριμένες περιοχές, όπως ενδεικτικά:  

✓ έργα αύξησης της αντοχής των κοιτών στη διάβρωση, 

✓ έργα διαμόρφωσης κατάλληλων κοιτών, 

✓ έργα ανάσχεσης των πλημμυρικών ροών και συγκράτησης φερτών υλικών με 

έμφαση στα μέτρα φυσικής συγκράτησης υδάτων, 

✓ μικρά έργα οδοποιίας κατά μήκος των ρεμάτων 

 

Δεν χρηματοδοτούνται παρεμβάσεις σε: 

 

× έργα συλλογής και αποχέτευσης ομβρίων  

× έργα αποστράγγισης οδικών αξόνων και άλλων τεχνικών έργων  

× έργα που περιλαμβάνουν κάλυψη ρέματος 

× αντιπλημμυρικά έργα, στο πλαίσιο παρεμβάσεων ορεινής υδρονομίας σε δάση 

× σημειακές παρεμβάσεις οι οποίες δεν τεκμηριώνεται ότι συμβάλλουν στην 

αντιπλημμυρική προστασία της περιοχής.  

Οι ανωτέρω παρεμβάσεις θα επικεντρωθούν στις περιοχές που χαρακτηρίζονται ως «Ζώνες 

Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας» και θα είναι σε συμφωνία με το Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνων 

Πλημμύρας (ΣΔΚΠ) του Υδατικού Διαμερίσματος Νήσων Αιγαίου (ΦΕΚ 2683 Β / 

06.07.2018).  

Για την υλοποίηση ανάλογων δράσεων εκτός των Ζωνών Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας, 

απαιτείται τεκμηρίωση της σκοπιμότητας και αιτιολόγηση της συμβατότητάς τους με τους 

σκοπούς του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας και τις προβλέψεις του 

Προγράμματος Μέτρων σύμφωνα με το έγγραφο με ΑΠ 135202/13.02.2018 της Ειδικής 

http://www.ando.gr/
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Γραμματείας Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, με θέμα 

«Χρηματοδότηση δράσεων των Προγραμμάτων Μέτρων των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων 

Πλημμύρας σε περιοχές εκτός ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας όλων των 

Υδατικών Διαμερισμάτων». 

 

➢ Δικαιούχοι 

 

✓ Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 

✓ Δήμοι Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου 

 

 

➢ Προϋπολογισμός 
 

5.000.000 ευρώ 

Ως ελάχιστος προϋπολογισμός (συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη) των 

υποβαλλόμενων πράξεων ορίζεται το ποσό των 200.000,00€ 

 

➢ Προθεσμία υποβολής 

 

Οι προτάσεις υποβάλλονται μέσω του ΟΠΣ στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://logon.ops.gr από 

την 15.09.2023 (ημερομηνία έναρξης υποβολής προτάσεων), ώρα 08:00.  

έως, αποκλειστικά, την 30.11.2023 (ημερομηνία λήξης υποβολής προτάσεων), ώρα 16:00 

 

➢ Απαραίτητα δικαιολογητικά υποβολής 

 

✓ Το Τεχνικό Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ), αποτελεί την πρόταση του Δικαιούχου και 

συμπληρώνεται αποκλειστικά στην ηλεκτρονική μορφή που διατίθεται στο ΟΠΣ. Στην 

παρούσα πρόσκληση επισυνάπτονται Οδηγίες για τη συμπλήρωση των πεδίων του 

Τεχνικού Δελτίου Πράξης. Η υποβολή της πρότασης συνιστά και αίτηση 

χρηματοδότησης του δυνητικού δικαιούχου.  

4.4 Τα στοιχεία που τεκμηριώνουν την αρμοδιότητα του δικαιούχου προέρχονται από 

την καταχωρημένη καρτέλα του δικαιούχου στο ΟΠΣ. Δικαιούχος που δεν έχει 

συμπληρώσει τη σχετική καρτέλα, υποχρεούται στην συμπλήρωσή της και στην 

επισύναψη σε αυτή όλων των στοιχείων που τεκμηριώνουν την αρμοδιότητά του. Η 

συμπλήρωση της καρτέλας του δικαιούχου θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί έως την 

ημερομηνία υποβολής της πρότασης του δικαιούχου. Αναπόσπαστο στοιχείο της 

πρότασης αποτελούν τα παρακάτω δικαιολογητικά/έγγραφα, τα οποία 

συνοδεύουν το Τεχνικό Δελτίο Πράξης:  

✓ 05. Απόφαση Αρμόδιου Συλλογικού Οργάνου για την υποβολή της πρότασης,  

✓ 06. Προγραμματική σύμβαση, εφόσον απαιτείται 09. Υπόδειγμα για τη 

χρηματοοικονομική βιωσιμότητα πράξης που περιλαμβάνει επενδύσεις σε υποδομές ή 

παραγωγικές επενδύσεις,  

✓ 44. Πίνακας αποτύπωσης των αναγκαίων, τεχνικών υποστηρικτικών μελετών και 

της ωρίμανσης Πράξης  

✓ 43. Πίνακας αποτύπωσης των αδειών και εγκρίσεων του συνόλου της πράξης και 

του βαθμού προόδου αυτής,  

http://www.ando.gr/
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Λοιπά έγγραφα: 

✓ α) Τις εγκεκριμένες μελέτες με συνημμένα όλα τα τεύχη και σχέδια, καθώς και τις 

εγκριτικές τους αποφάσεις, όπως αναγράφονται στον Πίνακα αποτύπωσης των 

αναγκαίων, τεχνικών υποστηρικτικών μελετών και της ωρίμανσης πράξης  

✓ β) Τις άδειες και τις εγκρίσεις όπως αναγράφονται στον Πίνακα αποτύπωσης των 

αδειών και εγκρίσεων του συνόλου της πράξης Τα συνοδευτικά δικαιολογητικά/ έγγραφα, 

υποβάλλονται ηλεκτρονικά ως συνημμένα στο ΤΔΠ. 

 

➢ Σχετικά 

Πρόσκληση  

Συνημμένα Πρόσκλησης  

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης  
 

 

2. Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών - Αγορά αμφίβιων αεροσκαφών 

πυρόσβεσης για τα νησιωτικά συμπλέγματα 

 

➢ Τι αφορά 
 

Αναβάθμιση του εναέριου στόλου της χώρας, με σύγχρονα μέσα που θα παρέχουν τη 

δυνατότητα ρίψεων για περιπτώσεις πρώτης επέμβασης καθώς και τη δυνατότητα υδροληψίας 

από ελεύθερη υδάτινη επιφάνεια ή από την ξηρά. 

Η συγκεκριμένη κατηγορία αεροσκαφών ελαφρού τύπου παρέχει τη δυνατότητα 

ψεκασμού, χαρακτηριστικό το οποίο είναι καταλυτικό σε αποστολές επιτήρησης 

δασικών εκτάσεων και περιπτώσεις πρώτης επέμβασης, ιδιαίτερα σε νησιωτικά 

συμπλέγματα. Πρόκειται για αμφίβια αεροσκάφη τα οποία είναι εξοπλισμένα με σύγχρονα 

συστήματα και παρέχουν τη δυνατότητα να επιχειρούν και κατά τη διάρκειατης νύχτας, ενώ 

μπορούν να χρησιμοποιηθούν και για εναέρια επιτήρηση κατά την αντιπυρική περίοδο. 

Τα αεροσκάφη φέρουν όλα τα σύγχρονα συστήματα που καθιστούν την πτήση τους ασφαλή. 

Έχουν ικανή χωρητικότητα νερού και αφρογόνων επιβραδυντικών, με σημαντικά μικρό χρόνο 

εφοδιασμού, παρέχοντας αυτονομία πτήσης, ενώ η σχετικά μεγάλη ταχύτητά τους, τους 

επιτρέπει τη γρήγορη πρόσβαση στο συμβάν. Τέλος, είναι ιδιαιτέρως ευέλικτα ;στο να παρέχουν 

τη δυνατότητα ρίψεων νερού σε δύσκολες τοπογραφικές και καιρικές συνθήκες. 

 

➢ Προθεσμία υποβολής 

 

Οι προτάσεις υποβάλλονται μέσω του ΟΠΣ στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://logon.ops.gr 

από την 01/08/2023 (ημερομηνία έναρξης υποβολής προτάσεων), ώρα 00:01  

έως, αποκλειστικά, την 29/02/2024 (ημερομηνία λήξης υποβολής προτάσεων), ώρα 23:59, 

από τον νόμιμο εκπρόσωπο του Δικαιούχου. Ο Δικαιούχος μετά την επιτυχή υποβολή της 

πρότασης ενημερώνεται σχετικά μέσω του ΟΠΣ. 

 

 

 

 

http://www.ando.gr/
https://pepna.gr/sites/default/files/calls/%CE%91_3434_11092023_31-%CE%94.2.2%20%CE%91%CE%BD%CF%84%CE%B9%CF%80%CE%BB%CE%B7%CE%BC%CE%BC%CF%85%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AC.pdf
https://pepna.gr/sites/default/files/calls/%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%B7%CE%BC%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CE%B1_16.zip
https://pepna.gr/el/calls/erga-antiplimmyrikis-prostasias
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➢ Προϋπολογισμός 

 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της Δημόσιας Δαπάνης της παρούσας Πρόσκλησης ανέρχεται 

σε 61.307.400 ευρώ (€). 

 

➢ Δικαιούχοι 
 

✓ Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

✓ Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος 

✓ Ως δυνητικοί Δικαιούχοι θεωρούνται και όσοι φορείς έχουν συνάψει προγραμματική 

σύμβαση με τους παραπάνω αναφερόμενους. 

 

➢ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ – ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  

 

✓ Για αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά με την υποβολή των προτάσεων, τη 

συμπλήρωση του ΤΔΠ και άλλες διευκρινίσεις αρμόδια είναι η κα Αικατερίνη 

Βουλοδήμου, τηλέφωνο: 2131500894, e-mail: kvoulodimou@mou.gr και  

✓ για τεχνικά θέματα η κα Γλυκερία Ναυρόζογλου, τηλέφωνο 2132142222, e-mail: 

gnavrozoglou@mou.gr (Υπεύθυνη ΟΠΣ της ΔΑ).  

✓ 6.2. Περαιτέρω πληροφορίες για το Πρόγραμμα «Πολιτική Προστασία», το 

Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου, το θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης των Πράξεων 

που εντάσσονται στο εν λόγω Πρόγραμμα, τους κανόνες επιλεξιμότητας των 

δαπανών των Πράξεων, καθώς και οποιαδήποτε πληροφορία για την υποβολή 

των προτάσεων (όπως οδηγίες για τη συμπλήρωση ΤΔΠ/Υ, δεικτών 

παρακολούθησης, εξειδίκευση κριτηρίων αξιολόγησης προτάσεων και άλλα 

έγγραφα αναγκαία για την εξέταση της πρότασης) βρίσκονται στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση http://www.civilprotectionprogram.gr. Ο ανωτέρω δικτυακός τόπος 

αποτελεί βασικό εργαλείο επικοινωνίας της ΔΑ με το σύνολο των ενδιαφερομένων για το 

Πρόγραμμα και ανακοινώνεται σε αυτόν κάθε σχετική πληροφορία. 

 

 

➢ Ιστοσελίδα Προγράμματος – Σχετικά 

Πρόσκληση  

1η τροποποίηση Πρόσκλησης  

Ιστοσελίδα δημοσίευσης  

  

 

  

http://www.ando.gr/
https://www.espa.gr/Lists/Proclamations/Attachments/5911/9%CE%9E%CE%A9%CE%98%CE%97-9%CE%93%CE%92-%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7%202.1.2-%CE%B5%CE%BA%CE%B4%201.pdf
https://www.espa.gr/Lists/Proclamations/Attachments/5911/%CE%A1%CE%99%CE%9D8%CE%97-%CE%A6%CE%92%CE%9A-%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7%202.1.2-%CE%B5%CE%BA%CE%B4%202.0.pdf
https://www.ymeperaa.gr/2-uncategorised/1796-eksoplismos-antimetopisis-fysikon-katastrofon-agora-amfivion-aeroskafon-pyrosvesis-gia-ta-nisiotika-symplegmata-2-1-2-a-a-ops-1750
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3. Παρατείνεται η υποβολή αιτήσεων σε «Εξοικονομώ 2023» και «Εξοικονομώ – 

Ανακαινίζω για νέους» 

 

➢ Τι αφορά 
 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοινώνει την παράταση, κατά δύο μήνες, 

της δυνατότητας υποβολής αίτησης ένταξης στα προγράμματα: «Εξοικονομώ 2023» 

και «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για νέους». 

Συγκεκριμένα, ως νέα καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων από τους δυνητικούς 

δικαιούχους ορίζεται η 15η Νοεμβρίου 2023 (από την 15η Σεπτεμβρίου 2023, που ήταν η 

προηγούμενη προθεσμία). 

  

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά και υποχρεωτικά, μέσω των 

επίσημων διαδικτυακών τόπων των προγραμμάτων: 

 https://exoikonomo2023.gov.gr και https://exoikonomoneon.gov.gr αντίστοιχα. 

Σημειώνεται πως κατά το στάδιο υποβολής της αίτησης δεν απαιτείται προσκόμιση φυσικού 

φακέλου με δικαιολογητικά. Τα τελευταία, επισυνάπτονται από τον υποψήφιο ηλεκτρονικά. 

 

Το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2023» εντάσσεται στα έργα που υποστηρίζονται από το Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και έχει ως στόχο την προώθηση της εθνικής και ενωσιακής 

ενεργειακής πολιτικής για την εξοικονόμηση ενέργειας, μέσω της αναβάθμισης της ενεργειακής 

κλάσης των νοικοκυριών, κατά τουλάχιστον 3 ενεργειακές κατηγορίες (πάνω από 30% 

εξοικονόμηση Πρωτογενούς Ενέργειας). Η συνολική επένδυση των προγραμμάτων 

“Εξοικονομώ” θα συμβάλει στην εξοικονόμηση ενέργειας κατά τουλάχιστον 213 ktoe ετησίως και 

στην ενεργειακή ανακαίνιση κατ’ ελάχιστον 105.000 κατοικιών έως το 2025. Ιδιαίτερη μέριμνα 

λαμβάνεται για τη στήριξη των φτωχών και ευάλωτων νοικοκυριών με τη μορφή αυξημένου 

ποσοστού επιχορηγήσεων και χωριστού προϋπολογισμού 60 εκατομμυρίων Ευρώ. 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να διαβάσετε στο Newsletter 170/09-06-2023, στην 

ιστοσελίδα της ΑΝ.ΔΩ.   

 

Το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για νέους» εντάσσεται στα έργα που 

υποστηρίζονται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και έχει ως στόχο την προώθηση 

της εθνικής και ενωσιακής ενεργειακής πολιτικής για την εξοικονόμηση ενέργειας, μέσω της 

αναβάθμισης της ενεργειακής κλάσης των νοικοκυριών, κατά τουλάχιστον 3 ενεργειακές 

κατηγορίες (πάνω από 30% εξοικονόμηση Πρωτογενούς Ενέργειας). Η συνολική επένδυση των 

προγραμμάτων “Εξοικονομώ” θα συμβάλει στην εξοικονόμηση ενέργειας κατά τουλάχιστον 213 

ktoe ετησίως και στην ενεργειακή ανακαίνιση κατ’ ελάχιστον 105.000 κατοικιών έως το 2025. 

Ιδιαίτερη μέριμνα λαμβάνεται για τη στήριξη των φτωχών και ευάλωτων νοικοκυριών με τη 

μορφή αυξημένου ποσοστού επιχορηγήσεων και χωριστού προϋπολογισμού 40 

εκατομμυρίων Ευρώ. 

Το Πρόγραμμα δίνει παράλληλα, τη δυνατότητα επιχορήγησης για εργασίες 

ανακαίνισης, σε κατοικίες που θα αναβαθμιστούν ενεργειακά, με σκοπό την 

ολοκληρωμένη αναβάθμισή τους (ενεργειακή – λειτουργική – αισθητική). 

 

http://www.ando.gr/
https://exoikonomo2023.gov.gr/
https://exoikonomoneon.gov.gr/
http://www.ando.gr/upload/files/ota/enimerwtika/170/170_09062023.pdf

